
11

1

2
3

_

با توجه به شکل مقابل حاصل  کدام است؟ - 1f(x) − f(x)lim
x→1+

lim
x→(−1)−

12

45

کدام است؟ وقتی   فرض کنید  می باشد حد تابع   - 2f(x) = {2
1

x ≥ 1
x < 1

f(x)x → 1−

f(0)f(2)f(1)f(3)

، مقدار  کدام است؟ اگر    و  - 3f(x) = {ax − 1
+ 2ax2

x < 1
x ≥ 1

f(x) − f(x) = −1lim
x→1+

lim
x→1−

a

−4−3−2−1

1- 2

2-

2
3

x

y اگر نمودار تابع  به صورت مقابل باشد، حاصل   کدام است؟  - 4

صفر 

ff(1 − x)lim
x→2−

−1−2

2

1

y

x

3
2

3  

با توجه به نمودار تابع   ، حاصل کدام یک از حدهاي زیر صحیح نیست؟ - 5

 وجود ندارد. 

f(x)

f(x) = 3lim
x→3

f(x)lim
x→1

f(x) = +∞lim
x→0−

f(x) = 0lim
x→−∞

، آن گاه حاصل  کدام است؟ ([ ] نماد جزء صحیح است.) اگر  - 6

صفر وجود ندارد.

f(x) = {
[x] ; x > −1
1 − [x] ; x ≤ −1

f( − 1)lim
x→0

x2

−1−2

اگر  و  باشند، کدام گزینه درست است؟ - 7

 در  حد ندارد،  در  حد دارد و  نیز در  حد ندارد.

  و  در  حد ندارد، اما  در  حد دارد.

 و  در  حد ندارد، اما  در  حد دارد.

،  و  در  حد ندارند.  

f(x) = {x + 3 , x ≥ 0
2x + 2 , x < 0

g(x) = {x − 1 , x ≥ 0
x , x < 0

fx = 0gx = 0f + gx = 0

fgx = 0f + gx = 0

fgx = 0f − gx = 0

fgf + gx = 0

تابع  مفروض است. اگر  و  آن گاه  کدام است؟ - 8f(x) = { ax + 2b ; x > 3
a + bx + 2x2 ; x < 3

f(x) = 6lim
x→3+

f(x) = 2lim
x→3−

a + b

21−34

1
1

1
x

y

-

اگر نمودار تابع  به صورت زیر باشد، حاصل  کدام است؟ - 9

صفر  

ff(x) + f(1 − x)lim
x→1+

lim
x→0+

1

−1−2

1

 تجربي  حد و پيوستگي يازدهم  مبحث تست

 



حاصل  کدام است؟ ( علامت جزء صحیح است. ) - 10

وجود ندارد.

[ ]lim
x→2+

36
1 + 4x

[ ]

435

، نماد جزء صحیح است) حد چپ تابع  در نقطه ي  کدام است؟ ( - 11f(x) =
(3 − [x]) − 6x + 9x2

− −−−−−−−−−
√

x − 3
x = 3[ ]

1−10∞

، عکس مقدار حد راست در این نقطه است.  کدام در تابع  با ضابطه ي  مقدار حد چپ در نقطه ي  - 12

است؟

ff(x) = { + a ; x < −2x2

3x + 4 ; x > −2
x = −2a

33٫5−4−4٫5

در تابع با ضابطه ي  اگر  باشد، عدد حقیقی  کدام است؟ - 13f(x) = (x + a)[x]f(x) − f(x) = 3lim
x→2+

lim
x→2−

a

12−10

حاصل  کدام است؟ - 14

        

lim
x→1

1 − x−−√

2 − 5 − x
− −−−−√

−4−224

، وقتی  کدام است؟ ( [ ]، نماد جزء صحیح است.) حد عبارت  - 15+
x + 2
− 2xx2

2[x]
2 − x

x → 2−

−∞−
1
2

1+∞

قدرمطلق تفاضل حد چپ و حد راست تابع  به معادله ي  در نقطه ي  کدام است؟ - 16ff(x) =
2 − x − 1x2

|x − 1|
x = 1

2346

حاصل  کدام است؟ - 17

        

lim
x→4

3 − 2x + 1− −−−−√

2 − x−−√

2
3

3
4

4
3

3
2

حاصل   کدام است؟ - 18lim
x→2+

2 − x + 6− −−−−√3

− 4x + 4x2
− −−−−−−−−−

√

−
1
6

−
1

12
1

12
1
6

اگر  آنگاه  کدام است؟ - 19= 2lim
x→−3

ax + 3a

1 − 5x + 16− −−−−−√
a

a = 1a = −1a = 5a = −5

حاصل  برابر کدام است؟ - 20lim
x→−2

x + 2x + 8− −−−−−
√

x + 2
3
2

5
2

−3
2

−5
2

حاصل حد   کدام است؟ - 21lim
x→1

(x − 1)2

( − 1)( − 1)x
−−

√ x
−−

√4

241286



اگر   باشد، آن گاه  کدام است؟ - 22= 2lim
x→1

− 3x + 2x2

a + 2x + bx2
a − b

−111
2

−
1
2

حاصل  کدام است؟ - 23

حد ندارد.  صفر

lim
x→2

+ x − 10x3

− 4x2

4
3

13
4

حاصل  کدام است؟ - 24lim
x→1

(x − 1)2

( − 1)( − 1)x−−√ x−−√3

6−6−
1
6

1
6

حاصل   کدام است؟  - 25

-

lim
x→ π

2

1 − sinx

xcot2

1−
1
2

1
2

1

، علامت جزء صحیح است.) حاصل  است؟ ( - 26

صفر

lim
x→ π

2

[x] − xsin2

1 + cos( + x)π

2

[ ]

12−1

حاصل  کدام است؟ - 27lim
x→

3π

2

1 + xsin3

xcos2

2−33
3
2

حاصل کدام است؟ - 28lim
x→ π

2

x − 1sin3

xcos2

3
2

−
3
2

−
1
2

1
2

اگر  ، حاصل حد چپ این عبارت در  کدام است؟ - 29= +∞lim
x→1+

1 − cosπx
− −−−−−−−√

+ axx2
x = 0

−
π

2

−−
√

π

2

−−
√−

π

2−−√
π

2−−√

، علامت جزء صحیح است.) حاصل  کدام است؟ ( - 30

صفر 

lim
x→ π

2

[x] − xsin2

1 + cos( + x)π

2

[ ]

12−1

، نماد جزء صحیح است.) حاصل  کدام است؟ ( - 31 lim
x→π+

[x] 1 − xcos2
− −−−−−−−

√

2 sinx cosx
 [ ]

3
2

−
3
2

2−2

حاصل  کدام است؟ - 32  lim
x→π+

|1 + cosx|

xsin2

−
1
2

1
2

1−1



حاصل  کدام است؟ - 33

وجود ندارد. صفر

A = ( + )lim
x→π

1 + xcos3

1 + sin( + x)π

2

|cosx|

sin(x − )
3π

2

24

حد کسر  وقتی  کدام است؟ - 34
1 + sinx

1 + xsin3
x →

−π

2

1−1
−1
3

1
3

اگر  و  باشد، حاصل عبارت  کدام است؟ - 35 f(x) =
1 − sinx

xcos2
 g(x) =

| + x − 2|x2

− 4x2
 A = f(x) + g(x)lim

x→ π

2

lim
x→(−2)+

1−
1
4

−
1
2

−2

، نماد جزء صحیح است.) حاصل  کدام است؟ (  - 36

وجود ندارد.     

A = ×lim
x→− π

4

1 + 2 sinx cosx

[x] x + xcos2 sin2

2
cosx + sinx

[ ]

−
2−−√

2
2
−−

√− 2
−−

√

حاصل  کدام است؟ - 37lim
x→π

xsin2

1 − (π − x)cos3

1
2

−
1
2

2
3

−
2
3

تابع با ضابطه ي  به ازاي کدام مقدار  بر  پیوسته است؟ - 38

هیچ مقدار  هر مقدار 

f(x) =

⎧

⎩
⎨
⎪

⎪

∣∣ + x − 2x2 ∣∣

x − 1
a

;x ≠ 1

;x = 1
aR

a−33a

تابع با ضابطه ي  با شرط  در بازه ي  پیوسته است  کدام است؟ - 39f(x) =

⎧

⎩
⎨
⎪⎪

⎪⎪

a + sin3x

b cos2x

0 ≤ x <
π

2
< x ≤ 2π

π

2

f( ) = 2
π

2
[0,2π]a − b

−5−445

، تابع با ضابطهي   بر روي مجموعه اعداد حقیقی پیوسته است؟ به ازاي کدام مقدار  - 40

فقط  فقط  هیچ مقدار  هر مقدار حقیقی 

af(x) = { + ax − 5x2

ax − 1
x > 2
x ≤ 2

aaa = −2a = 2

، پیوسته ، بر روي مجموعه اعداد حقیقی بزرگ تر از  ، تابع با ضابطه ي  به ازاي کدام مقدار  - 41

است؟

af(x) =

⎧

⎩
⎨
⎪⎪

⎪⎪

sin
π

x

a + cos2 πx

36

;

;

1 ≤ x ≤ 6

x > 6
1

−
1
2

−
1
4

1
4

1
2

تابع با ضابطه ي  بر بازه ي  پیوسته است. مقدار  کدام است؟ - 42f(x) =

⎧

⎩
⎨

⎪⎪⎪⎪

⎪⎪⎪⎪

a sin2x

cos(x + )
π

4

; ≤ x <
π

4
3π

4

; ≤ x ≤ 2π
3π

4

[ ,2π]
π

4
a

−10
1
2

1



، تابع  در  پیوسته است؟ ، به ازاي کدام مقدار  اگر  و  - 43f(x) = {x + a

1
;
;

x < 1
x ≥ 1g(x) = {x + 1

a

x+1

;
;

x < 1
x ≥ 1af + gx = 1

−44−22

، به ازاي کدام مقدار  همواره پیوسته است؟ تابع با ضابطه ي  - 44f(x) =

⎧

⎩
⎨
⎪

⎪

− 3 + 4x3 x2

x − 2
2x + b

;x > 2

;x ≤ 2
b

−4−224

، روي بازه ي  پیوسته است؟ به ازاي کدام مقدار  ، تابع با ضابطه ي  - 45

هیچ مقدار 

af(x) =

⎧

⎩
⎨
⎪⎪

⎪⎪

a + xsin2

cos3x2
−−

√

0 ≤ x <
π

4
≤ x ≤ 2π

π

4

[0 , 2π]

−
3
2

−
1
2

1
2

a

، در بازه ي  پیوسته است؟ تابع با ضابطه ي  به ازاي کدام مجموعه ي مقادیر  - 46f(x) = {− + 4x2

ax + 5x − a

x ≥ 1
x < 1

a[−2,2]

∅R{0, 1}{−2, 2}

، تابع با ضابطه ي  ، در  پیوسته است؟ با کدام مجموعه مقادیر  - 47af(x) =
⎧

⎩
⎨
⎪

⎪

1
x + a

+ axx2

;

;

x ≥ −1

x < −1
x = −1

{1, }2
−−

√{1 − , 1 + }2
−−

√ 2
−−

√∅R

، در نقطه ي  پیوسته است؟ ، به ازاي کدام مقدار  تابع با ضابطه ي  - 48f(x) =

⎧

⎩
⎨
⎪

⎪

x − 2x
−−√

2 − x

a

;

;

x ≠ 2

x = 2
ax = 2

−2−1−
1
2

1

، به ازاي کدام مقدار  همواره پیوسته است؟ تابع با ضابطه ي  - 49

      

f(x) =
⎧

⎩
⎨
⎪

⎪

− 3 + 4x3 x2

x − 2
2x + b

;x > 2

;x ≤ 2
b

−42−24

چگونه است؟ ، از نظر پیوستگی در دو نقطه به طول هاي  و  تابع با ضابطه ي  - 50

در پیوسته - در  ناپیوسته در  پیوسته - در   پیوسته در  ناپیوسته - در  پیوسته در  ناپیوسته - در  ناپیوسته

⎧

⎩
⎨
⎪

⎪

− 1x2

x + 1
2x

; | | > 1x

; | | ≤ 1x

1−1

−11−11−11−11



گزینه 2 - 1

گزینه 1 - 2

تنها گزینه اي که جواب آن عدد یک می شود گزینه ي اول است زیرا براي محاسبه ي  باید سراغ ضابطه ي پایین برویم که جواب یک می شود.
گزینه 2 - 3

    ,       

 

گزینه 4 - 4

پس وقتی   آنگاه   و در نتیجه: 

  

به بررسی  گزینه می پردازیم.  گزینه 1 - 5

  :گزینه ي اول

گزینۀ دوم: حد چپ تابع در  وجود ندارد پس تابع در این نقطه حد ندارد.

   :گزینه ي سوم

   :گزینه ي چهارم

بنابراین فقط گزینه ي اول، صحیح نیست. 
گزینه 1 - 6

 :پس

گزینه 2 - 7

وجود ندارد:  

وجود ندارد:  

 

حد ندارد  

گزینه 4 - 8

پس  است.

ابتدا باید وضعیت عبارت  را مشخص نماییم.  گزینه 1 - 9

 

گزینه 2 - 10

f(x) = 3 ,  f(x) = 1 ⇒ f(x) − f(x) = 3 − 1 = 2lim
x→1+

lim
x→(−1)−

lim
x→1+

lim
x→(−1)−

f(x) = 1lim
x→1−

f(0)

f(x) = ( + 2a) = 1 + 2alim
x→1+

lim
x→1+

x2f(x) = (ax − 1) = a − 1lim
x→1−

lim
x→1−

f(x) − f(x) = −1 ⇒ (1 + 2a) − (a − 1) = −1 ⇒ a = −1 − 2 = −3lim
x→1+

lim
x→1−

x → ⇒ x < 2 ⇒ −x > −2 ⇒ 1 − x > −12−

x → 2−1 − x → (−1)+

f(1 − x) = f(x) = f(− ) = 0lim
x→2−

lim
x→(−1)+

1+

4

f(x) = f(x) = 2 → f(x) = 2lim
x→3+

lim
x→3−

lim
x→3

x = 1

f(x) = +∞lim
x→0−

f(x) = 0lim
x→−∞

x → 0 ⇒ → ⇒ − 1 →x2 0+ x2 (−1)+

f( − 1) = f(x) = [x] = [ ] = −1lim
x→0

x2 lim
x→(−1)+

lim
x→(−1)+

(−1)+

⇒ f(x)

⎧

⎩
⎨
⎪⎪

⎪⎪

f(x) = 3lim
x→0+

f(x) = 2lim
x→0−

lim
x→0

⇒ g(x)

⎧

⎩
⎨
⎪⎪

⎪⎪

f(x) = −1lim
x→0+

g(x) = 0lim
x→0−

lim
x→0

(f + g)(x) = { ⇒ (f + g)(x) = 22x + 2 , x ≥ 0
3x + 2 , x < 0

lim
x→0

(f − g)(x) = { ⇒ (f − g)(x) =
4 , x ≥ 0

x + 2 , x < 0
lim
x→0

→ b = 6 , a = −2
f(x) = 6 → (ax + 2b) = 6 → 3a + 2b = 6lim

x→3+
lim

x→3+

f(x) = 2 → (a + bx + 2) = 2 → 9a + 3b = 0lim
x→3−

lim
x→3−

x2

⎫

⎭
⎬
⎪⎪

⎪⎪

a + b = 4

(1 − x)

f(x) + f(1 − x) = −1 + (1) = 0lim
x→1+

lim
x→0+

x > 2 ⇒ 1 + 4x > 9 ⇒ < ⇒ < 4 ⇒ [ ] = [ ] = 31
1 + 4x

1
9

36
1 + 4x

lim
x→2+

36
1 + 4x

4−



گزینه 2 - 11

 

گزینه 4 - 12

گزینه 1 - 13

گزینه 2 - 14

 

براي رفع ابهام باید هم صورت هم مخرج را گویا نماییم: 

 

گزینه 2 برابر یک می باشد بنابراین حد داده شده به این صورت در می آید.  - 15

گزینه 4 - 16

17 - گزینه 3

گزینه 2 - 18

=lim
x→3−

(3 − [x]) − 6x + 9x2
− −−−−−−−−−

√

x − 3
lim

x→3−

(3 − [ ])3−
↑
2

(x − 3)2
− −−−−−−

√

x − 3

= = = −1lim
x→3−

| |x − 3
  −

x − 3
lim

x→3−

−(x − 3)
x − 3

f(x) = → 4 + a = → 4 + a =lim
x→(−2)−

lim
x→(−2)+

1
f(x)

1
−6 + 4

−1
2

→ 8 + 2a = −1 → 2a = −9 → a = − = −4٫5
9
2

f(x) − f(x) = 3 ⇒ (2 + a)[ ] − (2 + a)[ ] = 3lim
x→2+

lim
x→2−

2+ 2−

⇒ (2 + a)(2) − (2 + a)(1) = 3 ⇒ 4 + 2a − 2 − a = 3 ⇒ a = 1

=lim
x→1

1 − x−−√

2 − 5 − x
− −−−−

√

0
0

lim × ×
1 − x−−√

2 − 5 − x
− −−−−

√

1 + x−−√

1 + x−−√

2 + 5 − x
− −−−−

√

2 + 5 − x
− −−−−

√

lim = = = −2
(1 − x) + (2 + )5 − x

− −−−−
√

(1 + )(4 − 5 + x)
  

(x−1)

x−−√
lim
x→1

− (2 + )(x − 1) 5 − x
− −−−−

√

(1 + )(x − 1) x−−√

−4
2

[ ]2−

( + ) = ( − )lim
x→2−

x + 2
− 2xx2

2
2 − x

lim
x→2−

x + 2
x(x − 2)

2
(x − 2)

( ) = ( ) = ( ) =lim
x→2−

x + 2 − 2x

x(x − 2)
lim

x→2−

−x + 2
x(x − 2)

lim
x→2−

−(x − 2)
x(x − 2)

−1
2

⇒ |−3 − (3)| = |−6| = 6

= = = 3lim
x→1+

2 − x − 1x2

|x − 1|
  

+

lim
x→1+

2 − x − 1x2

x − 1

0

0
− →−−
HOP

lim
x→1+

4x − 1

1

= = =−3lim
x→1−

2 − x − 1x2

|x − 1|
  

−

lim
x→1−

2 − x − 1x2

−(x − 1)

0

0
− →−−
HOP

lim
x→1−

4x − 1

−1

⎫

⎭

⎬

⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪

⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪

lim × ×
3 − 2x + 1

− −−−−−
√

2 − x−−√

3 + 2x + 1
− −−−−−

√

3 + 2x + 1
− −−−−−

√

2 x−−√

2 + x−−√

= = lim = lim =lim
x→4

(9 − (2x + 1))(2 + )x−−√

  (4)

(4 − x)(3 + )2x + 1
− −−−−−

√
  

6

(−2x + 8)(4)
(4 − x)(6)

2(4 − x)(4)
(4 − x)(6)

4
3

=lim
x→2+

2 − x + 6
− −−−−
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ابتدا با جایگذاري می توان مبهم بودن کسر را شناسائی نمود. حال براي شناسائی عامل صفرشونده باید مخرج را گویا نمود:  گزینه 4 - 19

 

 

باید کسر را در مزدوج صورت  ضرب نمائیم. باید توجه داشت که می توان در مخرج کسر عامل صفرشونده وجود دارد:  گزینه 1 - 20

اگر صورت و مخرج بصورت ضرب باشند و تعداد جملات آنها برابر باشد آن عبارت را به ضرب چند جمله تبدیل می کنیم و هر کدام را بطور جداگانه رفع ابهام می کنیم.  گزینه 3 - 21
روش اول: 

 

 روش دوم: 

 

قدم اول جایگذاري عدد می باشد باتوجه به این که صورت کسر عدد صفر شده و جواب حد عدد غیر صفر می باشد، مخرج کسر باید به ازاي  برابر صفر شود:  گزینه 4 - 22

 

 
در مرحله ي بعد مخرج را با استفاده از تقسیم تجزیه می نمائیم: 

قدم اول جایگذاري است که مبهم   تولید می شود. حالا براي استخراج عامل صفر شوند. می توان از تجزیه و گویا کردن استفاده کرد.  گزینه 3 - 23
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گزینه 1 - 24

 

براي رفع ابهام کافی است مخرج کسر دو بار گویا شود هم بوسیله ي مزدوج هم بوسیله ي مکمل: 

 

 

نمی توان با استفاده از روابط مثلثاتی عامل صفرشونده را استخراج و حذف نمود:  گزینه 3 - 25

گزینه 2 - 26

  

گزینه 4 - 27

 

 

گزینه 2 - 28

   

می دانیم:   گزینه 4 - 29

چون جواب حد، بی نهایت شده است پس مخرج کسر حتماًٌ برابر صفر است.  

باید توجه داشت که در محاسبۀ حدود هرگاه به جزء صحیح برخورد نماییم، باید عدد معادل آن را شناسایی و جایگذاري نماییم.  گزینه 2 - 30

 

 اما می توان  را هم به فرم ساده تري تبدیل نمود: 
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گزینه 1 - 31

گزینه 2 - 32

چون  است پس  همواره مثبت است. 

    

گزینه 1 - 33

نکته:  

 

گزینه 4 - 34

  

   

گزینه 2 - 35

قدم اول باید جزء صحیح را به عدد تبدیل نماییم.  گزینه 4 - 36

باید توجه داشت که  پس داریم: 

 

حال داریم: 
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گزینه 3 - 37

  

   

  

گزینه 4 - 38

کافی است حد راست و حد چپ و مقدار تابع را در  بدست آوریم.

این تابع در  پیوسته نمی باشد.

 ( کافی است شرط پیوستگی را در  بررسی کنید (تساوي حد راست و چپ و مقدار تابع در  گزینه 4 - 39

 :پس

چون هر دو ضابطه پیوسته هستند، براي آنکه تابع دو ضابطهاي  روي  (مجموعهي اعداد حقیقی) پیوسته باشد، کافی است شرایط پیوستگی تابع را تنها در نقطهي مرزي آن، یعنی گزینه 1 - 40

 برقرار نماییم.  

 

، تابع  روي مجموعهي اعداد حقیقی پیوسته است.  ، حد راست و حد چپ و مقدار تابع در  با هم برابر هستند، پس نتیجه میگیریم که به ازاي هر مقدار حقیقی  چون به ازاي هر مقدار 

چون تابع، بر روي مجموعه اعداد حقیقی بزرگ تر از یک پیوسته است پس حتماً در  نیز باید پیوسته باشد. یعنی حد راست و حد چپ و مقدار تابع در  باید با هم برابر گزینه 2 - 41
باشند. 

 

براي پیوستگی  در بازه ي  تنها کافی است شرایط پیوستگی را در نقطه ي مرزي  اعمال کنیم. (تساوي حد راست و حد چپ و مقدار تابع)  گزینه 4 - 42
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ابتدا  را تشکیل می دهیم و سپس شرط پیوستگی (یعنی تساوي حد راست و حد چپ و مقدار تابع) را در   اعمال می کنیم.  گزینه 1 - 43

 :حد راست

 :حد چپ

 :مقدار تابع

 :پس

می دانیم اگر  یکی از ریشه هاي تابع  باشد آن گاه  بر  بخش پذیر است.  گزینه 1 - 44

کافی است شرط پیوستگی (تساوي حد راست و حد چپ و مقدار تابع) را در  اعمال کنیم. 

، تنها کافی است شرایط پیوستگی تابع را در نقطه ي مرزي به طول  اعمال کنیم. (تساوي حد راست و حد چپ و مقدار تابع)  براي پیوستگی تابع  در بازه ي  گزینه 1 - 45

کافی است شرط پیوستگی یعنی تساوي حدود راست و چپ و مقدار تابع با هم را در  بررسی کنیم.  گزینه 1 - 46

 

تابع  در  پیوسته نمی باشد. بنابراین به ازاي هیچ مقداري براي  تابع  در بازه ي  پیوسته نمی باشد. 

گزینه 3 - 47

براي این که تابع  در نقطه ي مرزي  پیوسته باشد، باید حد راست، حد چپ و مقدار تابع در این نقطه برابر باشند. 

امکان ندارد 

گزینه 3 - 48

شرط پوسیدگی تابع  در  این است که حد راست و حد چپ و مقدار تابع در     موجود و متناهی و باهم برابر باشند.

پس  است 

کافی است شرط پیوستگی (تساوي حد راست و حد چپ و مقدار تابع) را در  اعمال کنیم گزینه 1 - 49
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x − 2

0

0
lim

x→2+

(x − 2)( − x − 2)x2

(x − 2)
lim

x→2+
x2

f(x) = (2x + b) = 4 + blim
x→2−

lim
x→2−

f(2) = 4 + b

⎫

⎭

⎬

⎪⎪⎪⎪⎪⎪

⎪⎪⎪⎪⎪⎪

f[0, 2π]x =
π

4

⇒ a + =−1 ⇒ a =−

f(x) = cos3x = cos = (− ) =−1lim
x→

π

4
+

lim
x→

π

4
+

2
−−

√ 2
−−

√
3π

4
2
−−

√
2
−−

√

2

f(x) = (a + x) = a + = a + = a +lim
x→

π

4
−

lim
x→

π

4
−

sin2 sin2 π

4

⎛

⎝
⎜⎜

2
−−

√

2

⎞

⎠
⎟⎟

2

1

2

f( ) = cos = (− ) =−1
π

4
2
−−

√
3π

4
2
−−

√
2
−−

√

2

⎫

⎭

⎬

⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪

⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪

1

2

3

2

x = 1
⎧

⎩
⎨

⎪⎪⎪⎪

⎪⎪⎪⎪

f(x) = (− + 4) = −1 + 4 = 3lim
x→1+

lim
x→1+

x2

f(x) = (ax + 5x − a) = a + 5 − a = 5lim
x→1−

lim
x→1−

f(1) = −1 + 4 = 3
fx = 1af[−2, 2]

fx = −1

⇒ = 1 − a ⇒(1 − a =−1 ⇒

f(x) = = =lim
x→(−1)+

lim
x→(−1)+

1
x + a

1

−1 + a

−1

1 − a

f(x) = ( + ax) = + a(−1) = 1 − alim
x→(−1)−

lim
x→(−1)−

x2 (−1)2

f(−1) = =
1

−1 + a

−1

1 − a

⎫

⎭

⎬

⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪

⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪

−1

1 − a
)2

fx = a

= = = −lim f(x)
x→2

lim
x→2

x − 2x
−−

√

2 − x

0
0
−→−
Hop

lim
x→2

1 −
1(2)

2 2x
−−

√

−1
1
2

f(2) = a = −
1
2

x = 2



 

براي استخراج عامل صفرشونده می توان صورت را براي عامل صفرشونده  تقسیم نمود: 

ابتدا تابع داده شده را ساده می کنیم.  گزینه 4 - 50

حد راست و حد چپ و مقدار تابع را باید در  و  بدست آوریم.

تابع در  ناپیوسته است. 

تابع در  پیوسته است. 

=lim
x→2+

− 3 + 4x3 x2

x − 2
0
0

x − 2

− 3 + 4x3 x2 ∣

∣
∣

– –––––––––––––––0

x − 2
− x − 2x2

0 = 4 + b → b = −4
= 0lim

x→2+

( −x−2)(x−2) x2

(x−2)

(2x + b) = 4 + blim
x→2−

⎫

⎭
⎬
⎪⎪⎪

⎪⎪⎪

f(x) = { x − 1
2x

x > 1 یا x < −1
−1 ≤ x ≤ 1

x = 1x = −1

x = 1x = 1 : ⇒

⎧

⎩
⎨

⎪⎪⎪⎪

⎪⎪⎪⎪

f(x) = (x − 1) = 1 − 1 = 0lim
x→1+

lim
x→1+

f(x) = f(x) = 2(1) = 2lim
x→1−

lim
x→1−

f(1) = 2(1) = 2

x = −1x = −1 : ⇒

⎧

⎩
⎨

⎪⎪⎪⎪

⎪⎪⎪⎪

f(x) = 2x = 2(−1) = −2lim
x→(−1)+

lim
x→(−1)+

f(x) = (x − 1) = −1 − 1 = −2lim
x→(−1)−

lim
x→(−1)−

f(−1) = 2(−1) = −2
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